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Na tle innych komisji Związku Komisja Historyczna jest nietypowa, ponieważ nie pochodzi                 z wyboru, nie ma z góry wytyczonego planu pracy, nie odbywa zebrań wynikających z jakiegoś grafiku i – jak dotychczas – nie obciąża budżetu związkowego żadnymi wydatkami. Czym zatem jest Komisja, jakie są jej cele i zadania?

Otóż Komisja Historyczna jest gronem osób, które mniej lub bardziej interesują się historią gry w szachy, ze szczególnym uwzględnieniem historii szachów w Polsce. Osoby te w sposób czynny, przez gromadzenie rozmaitych zasobów oraz działalność dziennikarską i literacką, pragną utrwalić wiedzę na temat historii naszej dyscypliny, czyniąc to pod szyldem PZSzach.

Prócz realizacji tego celu generalnego członkowie Komisji realizują w razie potrzeby rozmaite zadania cząstkowe, a mianowicie: przygotowanie i wygłoszenie prelekcji, wywiad dla mediów, opracowanie treści plansz informacyjno – dekoracyjnych, odpowiedź krajowemu lub zagranicznemu korespondentowi, który do Związku zwraca się z zapytaniem historycznym.
„Ozdobą” Komisji Historycznej są nazwiska dwóch profesorów renomowanych uczelni. Profesor Tadeusz Wolsza należy do najwybitniejszych historyków doby obecnej. Obowiązki zawodowe nie pozostawiają mu niestety wiele czasu na badania szachowe. Środowisko czeka w napięciu na kolejny, szósty już tomik „Słownika biograficznego polskich szachistów”.
Krzysztof  Tomasz Witczak jest filologiem klasycznym, profesorem Uniwersytetu Łódzkiego.              W ostatnim czasie w „Przeglądzie Archiwalno – Historycznym” (Poznań 2015, tom 2) ukazało się jego obszerne opracowanie poświęcone osobie Henryka Kahane, który po ukończeniu studiów chemicznych w Brnie należał w okresie międzywojennym do szachowej czołówki miasta Łodzi.
Wojciech Zawadzki, świetnie znany jako ojciec trójki znakomitych szachistów i zarazem dużej skali organizator na terenie Wrocławia, w ostatnim czasie pracował nad dwoma projektami. Ukończony został piękny kolorowy album, w którym pan Wojciech zamieścił najpiękniejsze lub najciekawsze afisze i plakaty szachowe ze swojej przebogatej kolekcji. 

Bardzo zaawansowane są prace nad książką, w której Wojciech Zawadzki ukaże wyniki i bogate zbiory fotografii uczestniczek wszystkich rozegranych do tej pory Mistrzostw Polski Kobiet, począwszy od historycznego turnieju Warszawa 1935.

Paweł Dudziński, którego książka „Szachy wojenne” wywołała prawdziwą furorę w świecie historyków szachowych, jest obecnie na tym polu mniej aktywny wobec nawału pracy związanej                    z wydawaniem pisma „Mat”. Paweł ma w dalszych planach książkę poświęconą polskim szachom                 w okresie I wojny światowej.
Dużego uszczerbku doznała Komisja w związku ze śmiercią w marcu 2015 roku Henryka Konaszczuka, autora wielu cennych artykułów poświęconych szachom na Śląsku. Staraniem Komisji, zwłaszcza pana Jerzego Morasia, przed miesiącem ukazała się książka Henryka Konaszczuka o Antonim Wojciechowskim, której nasz zmarły Kolega nie zdążył zredagować do końca. 

Autor niniejszego sprawozdania, czyli Tomasz Lissowski szykuje do druku monografię Szymona Winawera, mając za współautora mm. Grigorija Bogdanowicza. Książka ukaże się w tym roku po rosyjsku w moskiewskim wydawnictwie Andrieja Elkowa.
Powyższe wyliczenie nie wyczerpuje wszystkich działań, które związane są z tematyką szacho-historyczną. Warto wymienić kilka osób, które realizują niezwykle wartościowe projekty, nie zgłosiwszy wcześniej przystąpienia do Komisji Historycznej. Pan Mirosław Gnieciak, doskonale znany jako sędzia, prowadzi niezwykle szeroko zakrojone prace badawcze nad historią szachów na Górnym Śląsku. Gdy powstanie z tego wielotomowe opracowanie, z pewnością wzbudzi ono żywy oddźwięk wśród czytelników. Preludium do wydania tego dzieła ma być osobna książka poświęcona osobie mistrza Polski i olimpijczyka, Wiktora Balcarka. 
Przemysław Jahr, nieco rozczarowany stylem pracy wikipedii, założył szybko rozwijający się portal „Polskie Szachy”, na którym publikuje informacje o turniejach, ale przede wszystkim biogramy polskich szachistek i szachistów; wiele spośród tych not biograficznych zostało sporządzonych po raz pierwszy, inne mocno poszerzają dostępną wiedzę o zawodnikach, organizatorach, problemistach, solwerach, sędziach i trenerach szachowych. W chwili obecnej ilość artykułów na portalu „Polskie Szachy” zbliża się do 1500.
Znany przed laty dziennikarz szachowy Stefan Gawlikowski, syn Stanisława, wydał w bieżącym roku niezwykle interesującą książkę „Arcymistrzowie”. Napisana jest ona barwnym językiem                         i prezentuje moc nieznanych faktów, związanych przede wszystkim, choć nie tylko, z życiorysami członków „złotej drużyny” z Olimpiady Szachowej w Hamburgu w 1930 roku. To jedna z tych lektur, od której miłośnik historii szachów nie może się oderwać przed przeczytaniem do samego końca.


Mimo sporej produkcji wydawniczej w historii polskich szachów dużo jest jeszcze „białych plam”. Przydałyby się monografie poświęcona szachom łódzkim, warszawskim i krakowskim. Czeka na opracowanie dorobek wielu polskich mistrzów i arcymistrzów obojga płci. Dlatego kończąc to sprawozdanie apeluję do zebranych – zbierajcie pamiątki poświęcone historii „królewskiej gry” – fotografie, zapisy partii, afisze, relacje. Byście mieli coś do pokazania historykowi, jeśli taki w waszym otoczeniu się pojawi.
