
Runda 9 +8 -2 =8

Dziś była wyjątkowo piękna pogoda. Humory dobre, bo w końcu godzina dłużej spania (zmiana czasu), zajęcia sportowe przed południem jak codziennie. Jednak najważniejsze jest to, co się wydarzyło po południu. Jak widać wynik w pierwszej odsłonie finiszu bardzo dobry.

Mamy już dwie normy arcymistrzowskie. Szymek po wygranej z Włoskim arcymistrzem Maronim Lucą nie tylko awansował na drugie miejsce w turnieju ale i wypełnił pierwszą normę arcymistrzowską. Podobnie Igorowi remis zapewnił pierwszą normę i daje na dzisiaj trzecie miejsce w grupie. Oby tak dalej! 

Dzielnie walczyły dziewczęta z grupy G16. Michalina wygrała a Honorata (grając z najlepszą dotychczas zawodniczką turnieju) i Liwia zremisowały. Wszystkie są w pierwszej dziesiątce swojej grupy. 

Dziewczęta G14 dzisiaj 100%. 

Ładnie zagrały także Dziewczęta G18. Wygrały Julka i Alicja, Agnieszka i Oliwia zremisowały. Z naszych zawodniczek na dzisiaj Oliwia zajmuje najwyższą lokatę (6), ale tyle samo punktów ma także Julka (14). 

Najbardziej szkoda przegranej Kuby poniekąd pierwszej w tym turnieju, ale niestety wyprowadzającej go poza pierwszą dziesiątkę. Najważniejsze, że to dopiero początek finiszu. Jutro kolejna ważna runda. 
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